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KÄYTTÖOIKEUS AINEISTOON

Tekijänoikeus ja muut immateriaalioikeudet aineistoon kuuluvat Liikennevirastolle tai aineiston tuottajalle. Asiakas saa aineistoon tässä sitoumuksessa määritellyn käyttöoikeuden, kun Liikennevirasto tai ELY-keskuksen liikenne- ja infrastruktuurivastuualue (myöhemmin ELY-keskus) luovuttaa aineiston käyttöoikeutta hakeneelle Asiakkaalle.

Asiakas saa käyttöoikeuden aineistoon ainoastaan tässä käyttösitoumuksessa mainittua projektin toteuttamista varten. Aineistoa ei saa käyttää missään muussa tarkoituksessa.

Asiakas ei saa luovuttaa käyttöoikeutta kolmannelle (esim. alikonsultti), ellei Asiakas ole käyttösitoumuksessa hakenut myös kolmannelle osapuolelle käyttöoikeutta. Liikennevirasto tai ELY-keskus on hyväksynyt aineiston luovutuksen alikonsultille, kun aineisto luovutetaan käyttöoikeutta hakeneelle Asiakkaalle. Mikäli Liikennevirasto tai ELY-keskus mainitun hyväksynnän antaa, vastaa Asiakas siitä, että myös kyseinen kolmas taho noudattaa kaikkia tässä sitoumuksessa mainittuja ehtoja.

Aineistoja esitettäessä tai julkaistaessa tulee lähteenä mainita Liikennevirasto ja/tai aineiston tuottaja.

Asiakkaalla on oikeus ottaa aineistosta varmuuskopio. Varmuuskopion tai em. tavalla kolmannelle, esim. alikonsultille, luovutetun kopion tulee sisältää samat tekijänoikeus-, tavaramerkki- yms. merkinnät kuin alkuperäisen ja se on samojen ehtojen alainen.

Jos em. projektin aikataulua muutetaan Liikenneviraston tai ELY-keskuksen hyväksymällä tavalla, on tämä käyttöoikeus voimassa muuttuneen aikataulun mukaisesti. 

Liikenneviraston vastuu


Liikenneviraston vastuu aineiston virheistä rajoittuu enintään uuden, mahdollisesti korjatun aineiston toimittamiseen, mikäli se on Liikenneviraston kannalta tarkoituksenmukaista projektin toteuttamiseksi. Liikennevirasto ei vastaa aineiston asennuksesta mahdollisesti laitteistolle tai muille ohjelmistoille aiheutuvista vahingoista.
Sitoumuksen voimaantulo ja sitoumuksen muuttaminen

Sitoumus tulee Asiakasta sitovasti voimaan, kun Asiakas on sen allekirjoittanut. Allekirjoittavan henkilön täytyy olla nimenkirjoitusoikeuden omaava henkilö yrityksessä.
Sitoumukseen tehdyistä muutoksista on sovittava kirjallisesti.
Vahingonkorvaus ja riitatapausten ratkaiseminen

Mikäli Asiakas rikkoo tai laiminlyö sitoumuksen ehtoja, on Liikennevirastolla oikeus periä Asiakkaalta vahingonkorvaus, joka kattaa täysimääräisesti kaikki Liikennevirastolle sitoumuksen ehtojen rikkomisesta tai laiminlyönneistä syntyneet välittömät ja välilliset vahingot.

Mikäli tästä sitoumuksesta aiheutuvia erimielisyyksiä ei voida sopia neuvotteluin, asia ratkaistaan Helsingin käräjäoikeudessa.
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